

## **Банкам рекомендовано продолжить реструктуризацию кредитов**

Банк России рекомендовал кредиторам продолжить реструктуризацию кредитов и займов для граждан и субъектов МСП до 1 октября 2021 года. Такое решение было принято в связи с возможными сложностями своевременно обслуживать свои обязательства перед банками из-за новых ограничительных мер.

«Такая реструктуризация не окажет влияния на кредитную историю заемщика. Банк России, в свою очередь, будет следить за развитием ситуации и оценивать необходимость дальнейших мер поддержки», – прокомментировал управляющий Отделением Тамбов Банка России Михаил Носенков.

Как сообщают в региональном отделении регулятора, в общем объеме кредитов, выданных в регионе в апреле, доля кредитов на потребительские цели составляет более 73% — свыше 6 млрд рублей. Задолженность по данным кредитам увеличилась в годовой оценке почти на 10%.

На фоне восстановления отечественной экономики после пандемии наблюдается рост в сегменте необеспеченного потребительского кредитования. В этих условиях во избежание роста долговой нагрузки граждан Банк России с 1 июля текущего года повысил коэффициенты риска по необеспеченным потребительским кредитам до уровня, установленного до пандемии. Под такие кредиты банки будут формировать больше резервов и соответственно ужесточат условия выдачи.

«Если вы думаете о необходимости потребительского кредита, обязательно подсчитайте личный показатель долговой нагрузки. Это соотношение платежей по кредитам и займам к вашему среднемесячному доходу. И если на выплаты будет уходить более трети доходов, то от оформления кредита лучше воздержаться», — советует Михаил Носенков.

При этом сбережения жителей региона за апрель 2021 года на 7 млрд рублей превысили ссудную задолженность перед банками. Объем вкладов увеличился за год на 7,4%, составив более 111 млрд рублей.